

Памятник А.С.Пушкину
в Санкт-Петербурге.

**Работу подготовила
Ученица 6 «Б» класса
МБОУ гимназии №2
Г.Тосно
Кагадий Дарья Валерьевна.**

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ.

Описание памятника. Памятник отлит из бронзы на ленинградском заводе [«Монументскульптура»](#). Высота свыше 4 м, вместе с пьедесталом 7 м 90 см. Пьедестал вырублен из красноватого гранита, добытого в Кар-Лахти под Ленинградом, основание — из кованого гранита. На лицевой стороне пьедестала высечена золотом надпись: «Александр Сергеевичу Пушкину».

- История создания памятника восходит к 1936 году, когда Совет народных комиссаров СССР принял решение о необходимости воздвигнуть монумент к 100-летию со дня смерти поэта. В 1937 году был объявлен Всесоюзный конкурс на лучший проект памятника. Первоначально предполагалось установить его на Васильевском острове, на Биржевой площади. Она была переименована в Пушкинскую, состоялась торжественная закладка монумента. Однако никто из конкурсантов не смог представить достойный проект и в итоге на Васильевском острове памятник установлен не был.
- После войны в 1947 году был объявлен новый Всесоюзный конкурс на лучший проект памятника Александру Сергеевичу Пушкину в Ленинграде. Первые три тура не выявили победителя. Скульптор [А. Д. Муравин](#) и арх. [И. Каракис](#) получили вторую премию. В 1949 году на IV открытый тур конкурса свой эскиз представил молодой тридцатидвухлетний скульптор Михаил Аникушин, недавний выпускник [Академии художеств](#)^[2]. В результате его эскиз был утвержден комиссией. Торжественная закладка памятника состоялась в 1949 году, в 150-ю годовщину со дня рождения поэта.
- В процессе работы над окончательным вариантом памятника М. К. Аникушин создал большое число скульптурных и графических портретов А. С. Пушкина, а также фигурные композиции поэта для Московского университета (1953) и для станции Ленинградского метрополитена [«Пушкинская»](#) (1955). «Великолепный монумент, который украшает сейчас площадь Искусств в Ленинграде, — писал в 1958 году [Б. Иогансон](#), — был создан скульптором уже после того, как государственная комиссия приняла ранее сделанный им вариант памятника Пушкину. Однако Аникушин считал его недостаточно совершенным и на свои собственные средства создал новую, более глубокую и законченную модель памятника великому русскому поэту.»^[3]
- В 1958 году за памятник А. С. Пушкину Михаилу Аникушину была присуждена [Ленинская премия](#).

Фотографии памятника.



Немного из биографии.....

- Александр Сергеевич Пушкин родился 26 мая 1799 года в Москве в дворянской помещицкой семье (отец его был майор в отставке) в день праздника Вознесения.
- В тот же день у императора Павла родилась внучка, в честь которой во всех церквях шли молебны и гудели колокола. Так, по случайному совпадению день рождения русского гения был ознаменован всеобщим народным ликованием. Символично и место рождения поэта г. Москва - самое сердце русской жизни, России.
- Будущего поэта крестили 8 июня в церкви Богоявления в Елохове.
- Отец Пушкина Сергей Львович и мать Надежда Осиповна, урожденная Ганнибал, были дальними родственниками. Пылкие страсти, руководившие предками как по отцовской, так и по материнской линии, оказали свое влияние и на Пушкина.
- Семья (кроме Александра, были еще дети Ольга и Лев) принадлежала к самой образованной части московского общества.





Памятник А.С Пушкину В Царском Селе. г. Санкт-Петербург

Спасибо за внимание! 😊